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Összefoglalás

Szakirodalmi és szekunder kutatás eredményei 
alapján kvantitatív kutatást végeztünk. Kvan-
titatív kutatási eredményeink szerint a válasz-
adók döntő hányada (férfiak 52,4%-a, a nők 
47,6%-a) egyáltalán nem fogyaszt zöldségkon-
zervet. A válaszadók mindösszesen 22%-ra jel-
lemző a havi szintű Bonduelle zöldségkonzerv 
fogyasztás. A  megkérdezettek 43,1%-a heti 
szinten legfeljebb 1-2 kg zöldséget fogyaszt, 
ami pedig ennél is elkeserítőbb, hogy az 1 kg-
nál kevesebbet fogyasztók aránya is jelentős 
28%. Szignifikancia és varianciaanalízis ered-
ményei alapján megállapítható, hogy a felső-
fokú végzettséggel rendelkező 28-37 év közöt-
ti nők számára a legfontosabb az egészséges 
életmód kialakítása, amelynek a táplálkozás 
egyik területe, ami magába foglalja a megfele-
lő mennyiségű zöldségfogyasztást. Korreláció 
és kereszttábla elemzés eredményeink alapján 
szignifikáns eltérés van a fagyasztott és kon-
zerv zöldség fogyasztás között, 70,4%-os való-
színűséggel szívesebben fogyasztják a fagyasz-

tott zöldséget, mert azt egészségesebbnek ítélik. 
A kutatási eredményeinket összefoglalva a ko-
ronavírus nem befolyásolta a friss és a konzerv 
zöldségek iránti keresletet. Viszont nem zárja ki 
a saját termelés növelését.
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Summary

We conducted quantitative research based on 
the results of  literature, secondary research 
and qualitative primary research. According to 
our quantitative research results, the majority 
of  respondents (52.4% of  men and 47.6% of  
women) do not consume canned vegetables at 
all. Only 22.0% of  respondents consume Bon-
duelle canned vegetables on a monthly basis. 
43.1% of  the respondents consume no more 
than 1-2 kg of  vegetables per week, and what 
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is even more disheartening is that the propor-
tion of  those who consume less than 1 kg is a 
significant 28.0%. Based on the results of  sig-
nificance and variance analysis, it can be con-
cluded that developing a healthy lifestyle is the 
most important thing for women aged 28-37 
with a higher education , with nutrition being 
one, which areaincludes consuming adequate 
amounts  of  vegetables. Based on the results 
of  correlation and cross-tabulation analysis, 
there is a significant difference between the 
consumption of  frozen and canned vegetables, 
with a probability of  70.4% that they prefer to 
consume frozen vegetables because they con-
sider them healthier. Summarizing our re-
search results, the coronavirus did not affect the 
demand for fresh and canned vegetables. How-
ever, it does not rule out increasing domestic 
production.
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Bevezetés

A  környezetvédelem és az ökológia lábnyom 
csökkentésének érdekében szükséges a növényi 
táplálkozást növelni és a hús alapú fogyasztást 
visszaszorítani (Németh, 2018). Napi fél kiló 
zöldség és gyümölcs lenne az ideális mennyiség 
egy felnőtt ember számára (Frumkin – Mwat-
sama, 2019). Ezzel szemben a WHO szerint 
naponta 400 g zöldségfogyasztás ajánlott, ami 
havi szinten 12 kilogramm/fő, éves szinten 
pedig 144 kilogramm/főt jelentene. Ezt az 
értéket nemcsak hazánk, hanem az EU-s tag-
államok döntő többsége el sem éri. Magyar-
országon az elmúlt 10 évben átlagos zöldség-
fogyasztás 115-135 kg/fő volt (Szabó et al., 

2022). Az egészséget elősegítő és a betegségek 
megelőzését szolgáló élelmiszerek fogyasztása-
kor kiemelten kezelik a gyümölcs- és zöldség-
fogyasztást az Amerikai Egyesült Államokban 
(Houghtaling et al., 2022). Az Amerikai Egye-
sült Államokban élő felnőttek többsége nem 
fogyasztja el az ajánlott zöldségbevitelt, faji 
és etnikai különbségek vannak a gyümölcs- 
és zöldségfogyasztásban (Robinson-Oghogho  
Thorpe, 2021).

A zöldségfogyasztás elengedhetetlen az em-
beri szervezet számára, hiszen az csökkenti a 
betegségek kialakulását (Wirth, 2013; Maura-
mo et al. 2022), illetve az elhízás és a cukor-
betegség kialakulásának kockázatát (Szakály, 
2017). A  zöldségfogyasztás csökkenti a stro-
ke kockázatát a kínai nők körében (Lv et al, 
2023). Azok az afrikai bennszülöttek, akik he-
tente legalább 12 adag zöldséget fogyasztot-
tak, kevésbé valószínű, hogy magas vérnyo-
másban szenvednek, különösen a férfiak és a 
fiatal felnőttek (Akpa et al., 2022). Az alacsony 
zöldségfogyasztás az egyik legfontosabb kocká-
zati tényező, amely számos egészségügyi prob-
lémához hozzájárul (Saloma, 2022). Az  ala-
csony és közepes jövedelmű országokban az 
50 év felettieket vizsgálva a nem megfelelő 
gyümölcs-/zöldségfogyasztás gyakorisága kü-
lönösen magas volt a látássérültek (92,5%), 
depressziós (90,5%), asztmás (79,8%) és hal-
lásproblémákkal rendelkezők (78,4%) körében 
(Smith et al., 2022).

Világszerte nagyméretű halálozások mö-
gött megbúvó ok lehet az alacsony zöldségfo-
gyasztás (Pearly, 2021). A  zöldségfogyasztás 
statisztikailag szignifikáns védőhatását találták 
ischaemiás stroke IHD, hemorrhagiás stroke 
és nyelőcsőrák esetén (Stanaway et al., 2022). 
A friss zöldségek fogyasztása a szív- és érrend-
szeri betegségek (CVD) alacsonyabb előfordu-
lási gyakoriságával jár együtt, addig a tartósí-
tott zöldségfogyasztás korlátozása védelmet 
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nyújthat a vérzéses stroke és az emésztőrend-
szeri rák okozta korai halálozás ellen (Zhuang 
et al, 2023). A jövedelem növekedésével csök-
ken a zöldségfogyasztás a Fülöp szigeteken 
(Saloma, 2022). A  hátrányos gyermekkori és 
felnőttkori társadalmi-gazdasági körülményű 
fogyasztók alacsonyabb hosszú távú zöldségfo-
gyasztással jellemezhetők Helsinkiben (Maura-
mo et al. 2022). A zöldségfogyasztást nemi és 
kulturális meggyőződések is befolyásolják (Mn-
gomezulu et al. 2022). 

Az ausztrál gyerekeknél a fogyasztott zöld-
ségek érzékszervi jellemzőit vizsgálták. A gye-
rekek hajlamosak a veleszületett íz preferen-
ciáknak megfelelő érzékszervi jellemzőkkel 
rendelkező zöldségeket előnyben részesíteni 
(édes és alacsony keserűség) (Cox et al., 2022). 
Brazil serdülőkorúaknál a pszicho szociális 
szempontokat vizsgálták zöldségfogyasztásra 
(de Vasconcelos et al., 2023).

Az EU 23 zöldségtermesztő országa között 
12. helyen áll Magyarország (Wollbold — 
Behr, 2020). A járvány megjelenésével az élel-
miszeripar szerepe felértékelődött, az országok 
felismerték stratégiai szerepüket, elkezdtek 
nyitni az önellátás felé és ezzel egyidejűleg 
az élelmiszeripar egyre fontosabbá vált (Jám-
bor – Nagy, 2022). A Covid 19 járvány hatását 
vizsgálták a zöldség fogyasztásra óvodásoknál 
(Segui et al., 2023) főiskolai diákoknál (Levy 
et al., 2022) idős felnőtteknél (Monroe-Lord  
Ardakani, 2021), nemenként (Mngomezulu 
et al. 2022). (Hasonló vizsgálatokat folytatott 
Magyarországon Tisza és szerzőtársa (2022)).  
Az ausztrál 4. osztályos vidéki diákok zöldség-
fogyasztása alacsony volt, több 20%-uk szá-
molt be arról, hogy nem fogyasztott zöldséget 
(Brady et al., 2021).

Az online vásárlást alternatív forrásnak ta-
lálták a zöldségvásárlásnál a járvány idején. 
A  feldolgozott termékekre fordított kiadások 
nagyobb mértékben nőttek, mint a friss zöld-

ségeké, ami az utóbbiak relatív részarányának 
csökkenését és az étrend minőségének esetle-
ges romlását eredményezte (Revoredo-Giha et 
al., 2022).

Az elfogyasztott zöldségcsoportok számában 
nem tapasztaltak változást, míg a diverzitás 
szignifikáns csökkenése az összes zöldségcso-
porton belül volt kimutatható. Összefüggéseket 
találtak a COVID-19 világjárvány idején elfo-
gyasztott zöldségfajták száma és a jövedelmi 
régiók, valamint a nemek között (Jordan et al. 
2021).

Az emberi szervezet hajtó motorja az ener-
gia. Energiát a szervezet az elfogyasztott táp-
lálékból tud nyerni. Az energiaszükséglet egyé-
nenként változó, az a kor, a nem, az aktivitás 
és az egészségügyi állapot függvénye. A legfőbb 
energiaforrást a szervezet számára a szénhid-
rátok és a zsírok jelentik. Mindezek mellett a 
fehérjékre, ásványi anyagokra és vitaminokra 
is szükség van a szervezet működéséhez (Irinyi 
– Barta, 2022). A nyers zöldség-gyümölcs fo-
gyasztás hozzájárulhat a megfelelő vitamin- és 
bioaktív tápanyagpótláshoz (Tisza et al. 2022). 
A nyers zöldségek nagyobb fogyasztása alacso-
nyabb szív- és érrendszeri betegségek kockáza-
tával járt együtt (Feng et al., 2022).

Magyarország egyes zöldségfélékből nettó 
exportőr, másokból nettó importőr, pedig zöld-
ség termékeink exportpiaci kereslete lényege-
sen nagyobb, mint amennyi értékesíthető áru-
alappal rendelkezik hazánk. Erre a problémára 
az egyik megoldást jelenthetne a zöldségter-
mékek magasabb arányú feldolgozása (Gomb-
kötő-Teschner, 2019). A  feldolgozás történhet 
konzervipari körülmények között. 

A Web of  science angol nyelvű adatbázisban 
végzett szakirodalmi és szekunder kutatásunk 
eredményeként más szerzők/kutatók nyers és 
főtt zöldségek fogyasztását vizsgálták, de kon-
zerv zöldségét nem. Ezért hiánypótló jelleggel 
zöldségkonzerv fogyasztás specifikusság kutatá-
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sára vállalkoztunk. A zöldborsó és a csemege-
kukorica a hűtő- és konzervipar vezérterméke 
azáltal, hogy a termelés 70-80%-át adja (Furit-
Veb, 2023). Az egyik szerző a nagykőrösi Bon-
duelle gyár munkavállalója, ezért ezen márka 
orientáltan vizsgálódtunk. Franciaországban 
egyedülálló üzlet található Saint Priest-ben, 
ahol 100 %- ban csak zöldségeket lehet vásá-
rolni, főként konzervált formátumban. Bondu-
elle la bouTiQUe egy olyan 2000 nm-es üzlet, 
ahol egyszerre lehet vásárolni, tanulni, kóstolni 
és kikapcsolódni. Az üzlet webshoppal is ren-
delkezik (Bonduelle, 2018). Létfontosságú az 
energia egyensúly fenntartása. Az alapanyag-
csere és napi fizikai aktivitás összessége adja a 
napi energiaszükségletet. Ha kevesebbet moz-
gunk, csökken az energiaszükséglet. Amennyi-
ben nő az otthon tartózkodás mértéke növek-
szik az energiabevitel. Az  energia igényünket 
az OKOSTÁNYÉR® oldalon kalkulátor segít-
ségével ki tudjuk számolni (Erdélyi et al., 2020).

A  kellő mennyiségű tápanyag kiszámolá-
sában segítséget nyújthat a porciókontroll. 
A  porciókontroll azt jelenti, hogy a kezünket 
használjuk az egyes tápanyagok kiméréséhez 

konyhamérleg helyett. Egy személynek táplál-
kozása során fehérjéből egy tenyérnyit, zöld-
ségből egy ökölnyit, szénhidrátból egy marék-
nyi adag, míg zsírokból egy hüvelykujjnyi az 
ajánlott mennyiség, ahogy a 1. ábrán is látszik 
(Szebegyinszki, 2019).

A  fenntarthatóság egyre fontosabbá válik, 
ennek a képviselői a Lifestyle of  Health and 
Sustainability, vagy a köznyelvben LOHAS 
fogyasztóként ismert vásárlói réteg. LOHAS 
fogyasztók a fenntartható fogyasztás jegyében 
magatartásukkal, értékrendjükkel és fogyasztói 
szokásukkal, környezetbarát termékek beszer-
zésével törekszenek környezet védelmére és a 
jövő generáció életfeltételeinek biztosítására. 
LOHAS fogyasztók közé tartoznak a jellem
zően középkorú magasan iskolázott többségé-
ben gyermektelen házas nők, akik magas jöve-
delmet birtokolnak (Szakály, 2017).

Anyag és módszer

Szakirodalmi és szekunder kutatást követően 
primer kutatást folytattunk. A szekunder kuta-
tás során számos hazai és külföldi szakirodal-

1. ábra: Porciók

Forrás: Okostányér honlapja, https://www.okostanyer.hu/okostanyer-felnott/ letöltési dátum: 2020. 05. 05
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mi könyveket, szakfolyóirat cikkeket, statisztikai 
adatbázisokat és internetes forrásokat dolgoz-
tunk fel. Primer kutatási módszerként elsőként 
kvalitatív feltáró kutatásokat végeztünk, ame-
lyet kvantitatív kutatás online kérdőíves meg-
kérdezés formában követett. Kvalitatív kuta-
tási eredményeinket egy másik cikk keretében 
publikáljuk. Kutatásunkkal verifikálni terveztük 
alábbi hipotéziseket:

 – �H1: A koronavírus előtt az emberek ha-
vonta egyszer vásároltak Bonduelle-es 
zöldségkonzervet.

 – �H2: A koronavírus előtt hetente legfeljebb 
1-2 kg zöldséget fogyasztottak nyersen.

 – �H3: A  legtöbb zöldséget a fiatal nők fo-
gyasztják.

1. táblázat: A válaszadók szociodemográfiai adatai

A válaszadók megoszlása nemek szerint Fő %

Nő 172 54,09

Férfi 146 45,91

A válaszadók megoszlása életkor szerint Fő %

20 év alatti 23 7,2%

20 - 27 79 24,8%

28 - 37 59 18,6%

38 - 47 54 17,0%

48 - 57 59 18,6%

58 - 67 29 9,1%

67 év feletti 15 4,7%

A válaszadók megoszlása családi állapot szerint Fő %

Egyedülálló 67 21,07

Élettársi kapcsolat 120 37,74

Házas gyermek nélkül 32 10,06

Házas gyermekkel 75 23,58

Elvált 11 3,46

Özvegy 13 4,09

A válaszadók megoszlása végzettség szerint Fő %

Kevesebb, mint 8 általános 3 0,9

Általános iskola 19 6,0

Középiskola 103 32,4

Szakmunkásképző 53 16,7

Felsőfokú végzettség 140 44,0
Forrás: szerzők saját szerkesztése
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 – �H4: A fogyasztók egészségtelennek talál-
ják a zöldségkonzerveket, ezért szíveseb-
ben fogyasztanak fagyasztott zöldségeket.

Kutatás körülményei és módszertana

A  kérdőívet google űrlapként hoztuk létre, 
amelyet megelőzte a próbalekérdezés, a kérdé-
sek megfogalmazásának pontosítása a válaszle-
hetőségek konkretizálása érdekében. A kérdőív 
kérdéskörei: 

 – �zöldségfogyasztási szokások, 
 – �zöldségfogyasztás koronavírus előtt és a 
koronavírus 1. hullámában, 

 – �Bonduelle konzerv zöldségfogyasztás. 

A kérdőívben kizárólag zárt kérdések szere-
peltek, feleletválasztó, alternatív és Likert ská-
la kérdéseket alkalmaztunk. A beérkezett 318 
válasz a Google Űrlap és SPSS rendszer hasz-
nálatával kerültek feldolgozásra. A kiértékelés 
során leíró statisztikát (azon belül átlagot, mó-
duszt, mediánt, szórást, relatív szórást számí-
tottunk) és kereszttáblás elemzést készítettünk 
a mélyebb témák közötti összefüggések vizsgá-
latához, de alkalmaztunk variancia elemzést is

A válaszadók szociodemográfiai változóit az 
1. táblázat tartalmazza.

Eredmények és értékelésük

A válaszadók többsége (48,1%) frissen szereti 
fogyasztani a zöldségeket, de 33,3%-a szívesen 
fogyasztja mindhárom (friss, fagyasztott, kon-
zervált) formátumban. Az egészséges életmód-
dal kapcsolatos állítások kiértékelésekor varian-
ciaelemzést folytattunk le, hogy megállapítsuk 
milyen szociodemográfiai ismérvekkel szig-
nifikáns a kapcsolat. A szignifikancia vizsgálat 
eredményét a 2. táblázat szemlélteti. 

A  varianciaanalízis eredményei alapján el-
mondható, hogy jellemzően a felsőfokú vég-
zettséggel rendelkező 28 és 37 év közötti nők 
számára a legfontosabb az egészséges életmód 
kialakítása. Ez  két tényezőben is megnyilvá-
nul: az egyik, hogy megválogatják étkezéseik 
során milyen táplálékot fogyasztanak el és mi-
lyen mennyiségben. Mindezek mellett ügyelnek 
arra, hogy kellő mennyiségű zöldséget vigye-
nek be a szervezetükbe. Az étkezési tudatosság 
legkevésbé jellemző a fiatal korcsoportra (20 év 
alattiak). Megállítható, hogy a kor előre halad-
tával növekszik a tudatos táplálkozás mértéke, 
majd az idős korral a táplálkozási tudatosság 
újra visszaesik. Az átlag 2,88 és az egyes ténye-
zők közötti szórás értéke: 0,876. 

2. táblázat: Szignifikancia vizsgálat

Szignifikancia vizsgálat 
(elfogadott sig.: p<=0,05) Nem  Életkor Iskolai 

végzettség

Fontos számomra az egészséges 
életmód kialakítása. 0,001 0,095 0

Megválogatom, hogy mit és 
mennyit eszek. 0,046 0,015 0,001

Rendszeresen sportolok. 0,091 0,782 0,699

Sok zöldséget fogyasztok. 0,004 0,615 0,189

Követem az egészséges 
életmóddal összefüggő 

trendeket.  (Pl: időszakos böjt)
0,995 0,089 0,102

Forrás: A szerző saját szerkesztése
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Fordított összefüggés figyelhető meg a férfiak 
és a nők egészséges életmóddal kapcsolatos at-
titűdjében. A nőkkel ellentétben a férfiak keve-
sebb zöldséget fogyasztanak és a táplálkozása-
ikban is kevésbé tudatosok, azonban az utóbbit 
sportolással „kompenzálják”. 

A kérdőív kitöltők döntő többsége (43,1%-a) 
heti szinten legfeljebb 1-2 kg zöldséget fogyasz-
tott a vírus előtt és a vírus első hullámában, míg 
a válaszadók 28,6%-a 1 kilogrammnál keveseb-
bet(!), 22,6%-a pedig 3-4 kg zöldséget fogyaszt 
heti szinten. Ezt illusztrálja a 2. ábra. 

A nem és a zöldségfogyasztási gyakoriság kö-
zött szignifikáns az eltérés (p<=0). A Khi-négy-
zet értéke (χ2) 27,797. A  kapcsolat szorossá-
ga gyengének mondható: Phi alapján 0,296, 
Cramer V szerint 0,296, míg a kontingencia 
együttható szerint 0,284. A nők 39,0%-a napi 
szinten fogyaszt zöldséget, míg a férfiakra csu-
pán 24,7%-ban jellemző a napi szintű zöldség-
bevitel. A heti szinten zöldséget nem fogyasztók 
aránya a férfiaknál 8,9%, a nőknél mindössze-
sen 0,6%.

A fagyasztott zöldségek és a zöldségkonzer-
vek fogyasztása közötti korreláció értéke 0,268, 
a két változó között gyenge kapcsolat van. Ne-
mek tekintetében szignifikáns eltérés nincs. 
A  válaszadók többsége (26,4% és 27,7%-a) 
nem fogyaszt Bonduelle márkájú zöldségkon-
zervet. A  fogyasztók (covid előtt) 22,0%-a és 
(covid alatt) 21,1%-a fogyasztott havi rendsze-
rességgel Bonduelle által gyártott zöldségkon-
zervet. Bonduelle-s zöldségkonzerv fogyasztás 
és a végzettség között szignifikáns (Sig=0,031) 
az eltérés, a Pearson- féle Khi négyzet érté-
ke 33,332. A  felvásárlási láz a Bonduelle ter-
mékeket nem érintette, a havi szintű fogyasz-
tásnál 4,3%-os visszaesés volt tapasztalható. 
A  fogyasztók 61,3%-a azzal indokolta, hogy 
nagyon drágának találják a Bonduelle zöldség-
konzervek árát.  A nők 37,8%-nak jellemzően 
fontos az ár, míg férfiak 30,8%-a kevésbé fon-
tos az ár. Megállapítható az is, hogy jellemzően 
a fiatalok (20 év alattiak) számára a legkevésbé 
fontos az ár, míg az időseknek 46,7%-nak kife-
jezetten fontos az ár. 

2. ábra: Koronavírus előtti - és alatti elfogyasztott zöldség mennyiség (N=318)

Forrás: A szerző saját szerkesztése
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A kutatásunk során szerettünk volna infor-
málódni arról, hogy a termék csomagolása 
hatással van-e a termék ízvilágának megíté-
lésben, ezért a Pearson-féle Khi négyzet pró-
bát végeztünk, melynek értéke (χ2 = 98,018) 
alapján szignifikáns eltérést (Sig=0,000) volt a 
két változó között, 87,6% -os valószínűséggel 
elmondható, hogy egy jól csomagolt konzer-
vet jobb ízűnek fognak megítélni a fogyasztók. 
Szimmetrikus mutatók segítségével elemeztük 
a két változó közötti kapcsolat erősségét. Phi 
(0,555) és a kontingencia együttható értéke 
(0,485) alapján közepes kapcsolatról beszél-
hetünk. 

A válaszadók 29,6%-a szerint figyelemfelhí-
vó, 21,1%-nak tetszik és a vásárlók 1,3%-nak 
nem tetszik a Bonduelle termékek csomagolá-
sa. Azok a fogyasztók, akik pozitív véleménnyel 
voltak a csomagolásról azok a termék ízével is 
elégedettek voltak.

Következtetések, összegzés, záró 
megjegyzések, záró gondolatok

A kutatási eredmények alapján a négy hipoté-
zisből kettőt igazoltunk és 2 hipotézist cáfoltunk:

 – �H1: Cáfoltuk, hogy a koronavírus előtt az 
emberek havonta fogyasztottak Bonduel-
le-s zöldségkonzervet. A férfiak 52,4%-a, 
a nők 47,6%-a jellemzően nem fogyaszt 
Bonduelle zöldségkonzervet, míg a válasz-
adók mindösszesen 22,0%-ra jellemző a 
havi szintű Bonduelle zöldségkonzerv fo-
gyasztás. Ennek oka a magasnak ítélt ár. 
A megkérdezettek 61,3%-a találta magas-
nak a Bonduelle konzervek árát. Hiába a 
tetszetős, figyelemfelkeltő megjelenés, ha 
az ár alapján nem vásárolják - a minőség-
gel egyébként elégedett- vásárlók. 

 – �H2: A  szakirodalmi kutatáskor megdöb-
bentő zöldség fogyasztási eredményeket 
találtunk, amelyek alapján a magyarok 

az EU-s átlag alatti értéket értek el. 2020-
ban a magyarok éves zöldségfogyasztása 
60,3 kg/fő/év volt. Így második hipoté-
zisben azt állítottuk, hogy a magyar la-
kosság hetente legfeljebb 1-2 kg zöldséget 
fogyaszt. Ezt az állítást igazoltuk. A  vá-
laszadók 43,1%-a heti szinten legfeljebb 
1-2 kg zöldséget fogyaszt, ami pedig ennél 
is elkeserítőbb, hogy az 1 kg-nál keveseb-
bet fogyasztók aránya is jelentős 28,0%. 

 – �H3: Részben igazoltuk, hogy a fiatal nők 
fogyasztják a legtöbb zöldséget. Így a hi-
potézist cáfoltuk. Szignifikancia és vari-
anciaanalízis eredményei alapján megál-
lapítható, hogy a felsőfokú végzettséggel 
rendelkező 28-37 év közötti nők számára 
a legfontosabb az egészséges életmód ki-
alakítása.

 – �H4: A fagyasztott zöldségeket jobban sze-
retik a fogyasztók, mint a zöldségkonzer-
veket, feltétetelezhetően egészségtelennek 
vélik zöldségkonzervet. Korreláció és ke-
reszttábla elemzés eredményei alapján 
szignifikáns az eltérés a két tényező között, 
70,4%-os valószínűséggel szívesebben fo-
gyasztják a fagyasztott zöldséget, mert azt 
egészségesebbnek ítélik meg, mint a zöld-
ségkonzervet.
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